

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul Călărași

MINUTĂ

10288 /8 decembrie 2023 ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰

LOC ÎNTÂLNIRE: SALA DE
ȘEDINTE A PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11

ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ
DE:

Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul
județului Călărași

CRONOMETRARE:

Timp desfășurare ședință –60 min

Participanți – 20

Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași; Carmen EREMIA- reprez. I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN -șef Serv.Monitorizarea Serviciilor Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului -județ Călărași; Gabriela GUȚU- dir. Direcția Relații contractuale C.A.S. Călărași; Bianca-Mihaela GHIVECI-reprez. I.P.J. Călărași; Marius VOINEA -reprez. I.J.J. Călărași; Ramona DIMA -reprez. A.J.O.F.M.Călărași; Eugenia PAVEL -reprez. C.J.P. Călărași; Acatia DEDU -reprez. A.J.F.P. Călărași; Daniela PREDESCU-reprez. D.S.P. Călărași; Olimpiu MOISESCU - reprez. I.Ș.J. Călărași; Florin Lucian LAZĂR- reprez.A.N.I.F. Călărași; Cristina PLETEA-reprez. D.R.S. Călărași; Carmen Roxana ȘERBAN-reprez. D.J.C. Călărași; Daniela PĂRĂIALĂ-reprez. A.P.M. Călărași; Ionuț Georgian GEACĂ-reprez. A.P.I.A. C.J. Călărași; Ana DUMBRAVĂ și Cătălin POPA -NICA – consilieri S.M.S.P.D. din Instituția Prefectului – jud. Călărași; Rodica ZAHARIA director Cancelaria Prefectului; Ghiță VIOREL -reprez.CCIA Călărași.

În deschiderea lucrărilor ședinței domnul **prefect Valntin BARBU** urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența on-line și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

1. Direcția Județeană pentru Cultură Călărași: Raportul activității din anul 2023.

Informare prezentată de doamna Carmen Roxana ȘERBAN, inspector Compartiment Cultură, Management, Resurse Umane al D.J.C. Călărași;

2. Casa Județeană de Pensii Călărași: Modificări aduse de noua Lege a pensiilor.

Informare prezentată de doamna Eugenia PAVEL, reprezentanta C.J.P. Călărași;

3. Diverse – Proiect plan de teme dezbateri pentru anul 2024, realizat în baza propunerilor primite de la partenerii sociali.

Proiect prezentat de doamna Ana DUMBRAVĂ, membră a Secretariatului C.D.S. a județului Călărași.

Pentru început domnul **prefect Valntin BARBU** oferă cuvântul doamnei **Carmen Roxana ȘERBAN reprezentanta D.J.C. Călărași** pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 1 la prezenta Minută**. Informarea transmisă în avans partenerilor de dialog social aduce în atenție activitatea derulată de angajații direcție în perioada ianuarie -noiembrie 2023.

La finalul prezentării **domnul prefect BARBU** solicită prezentarea în viitoarea ședință a listei imobilelor identificate în municipiu și județ ca făcând parte din Lista Monumentelor Istorice, precum și demersurile întreprinse pentru fiecare, mai ales pentru cele în stare de colaps și precolaps, cu precădere pentru cele care aparțin persoanelor private și care nu dispun de fonduri pentru renovarea acestora pentru a nu ajunge efectiv de a fi distruse în timp.

Doamna ȘERBAN informează că va prelua întrebările și le va aduce în atenția doamnei director executiv, care este plecată așa cum a comunicat la o conferință la București în data de 7-8 decembrie 2023. Mai precizează că în urma vizitelor efectuate în teritoriu au identificat un sticker cu monument istoric pe o clădire care nu se află în listă, urmând cercetarea amănunțită, mai ales asupra identificării celor care au aplicat-o.

Întrucât nu au fost adresate și alte întrebări este oferit cuvântul **doamnei Eugenia PAVEL, reprezentanta C.J.P. Călărași** pentru prezentarea noutăților introduse de noua lege a pensiilor adoptată, promulgată și publicată, pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Informarea face obiectul **Anexei 2 la prezenta Minută**, fiind transmisă în avans participanților.

În timpul prezentării domnul prefect dorește clarificarea unor termeni:

-ce înseamnă stagiul minim, respectiv complet de cotizare,

-ce condiții trebuie îndeplinite pentru cumpărarea de ani și cine o poate realiza,

- de ce stagiul de cotizare este de 25 ani,

-care este modelul noii adeverințe prezentă în lege, și dacă este diferită față de cele din legislația de până acum, implicând nevoia obținerii altei adeverințe în acest sens.

Doamna PAVEL informează că stagiul minim de cotizare contributiv, conform noii Legi a pensiilor nr.360/2023 este de 15 ani, atât pentru femei, cât și pentru bărbați, iar stagiul complet de cotizare contributiv este de 35 de ani, atât pentru femei, cât și pentru bărbați. Atingerea acestui stagi se realizează prin creșterea stagiului complet de cotizare, conform eșalonării prevăzute de lege. De-a lungul timpului stagiile de cotizare au avut diverse valori, de la 20, la 25, 30, 35, iar media lor rezultată este de 25 de ani.

La calculul numărului total de puncte se va adăuga și un număr de puncte de stabilitate pentru fiecare an realizat peste stagiul de cotizare contributiv de 25 de ani. Calculul pensiei va avea în vedere atât venitul pentru care s-a plătit contribuția la sistemul de asigurări sociale, cât și vechimea realizată efectiv în muncă, pe teritoriul României. Referitor la datele ce trebuie conținute de adeverința solicitată în noua lege, aceasta nu este cu nimic diferită față de modelele solicitate până în prezent. Cine va avea în vedere cumpărarea unui număr de ani, să aibe în vedere că pot face acest lucru sunt doar pentru 6 ani. Sunt oricare 6 ani din perioada necontributivă, în baza unui contract de asigurare voluntar, doar la deschiderea dreptului de pensie pentru limită de vârstă. Doar pentru cei care se pensionează la limita de vârstă, pentru ceilalți nu se iau în considerare, respectiv pentru pensia anticipată sau de invaliditate.

La finalul intervenției **domnul prefect** solicită celor prezenți să adreseze întrebări, dacă au, și întrucât nu sunt oferă cuvântul doamnei Ana DUMBRAVĂ, membra secretariatului pentru a aduce în atenția membrilor C.D.S. a județului Călărași proiectul de Plan realizat în baza propunerilor primite de la partenerii sociali.

Doamna Dumbravă precizează că în marea lor majoritate propunerile vin din partea instituțiilor membre în comisie, doar un singur membru de sindicat, respectiv C.N.S. Cartel Alfa, care a propus o serie de teme pentru dezbatere din cursul anului 2024, care a și fost urmărit pe parcursul anului pentru ca temele propuse să răspunde întrebărilor.

Domnul prefect subliniază că acesta este în mare un proiect, care de altfel suportă completări/modificări.

Doamna DUMBRAVĂ subliniază că asupra acestui aspect a ținut să fie precizat chiar din titlu, secretariatul comisiei fiind deschis la propunerile formulate - asumate de partenerii de dialog social, singura condiția este să fie realizată în timp util pentru a putea fi dusă la îndeplinire.

Planul astfel realizat și prezentat este suspus aprobării de președintele Comisie de Dialog Social a județului Călărași, domnul Valentin BARBU, este adoptat de participanții la întrunirea din data de 8 decembrie 2023.

Prin urmare pentru luna ianuarie 2024, conform planului recent adoptat, agenda întrunirii este:

1.AJFP: Noutăți legislative fiscale cu aplicabilitate de la 1 ianuarie 2024.

2.ITM: Situația numărului de Contracte Colective de Muncă la nivel de unitate; Situația conflictelor colective de muncă, petiții/sesizări etc și soluționarea acestora; Situația concedierilor colective în anul 2023.

3.AJOFM: Evoluția ratei șomajului în 2023.

Deoarece nu sunt înregistrate și alte intervenții **domnul prefect Valentin BARBU** mulțumește pentru informările prezentate, precum și tuturor participanților pentru interes și declară închise lucrările ședinței lunii decembrie 2023, urându-le tuturor membrilor comiei Sărbători pline de sănătate și un An Nou excelent plin de realizări.

**Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,
PREFECT,
Valentin BARBU**

